

ВЕСТНИК

ПРОКУРАТУРЫ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4, март, 2008



14 марта 2008 года в прокуратуре Псковской области под председательством прокурора Псковской области Кебекова Т.М. состоялось координационное совещание руководителей правоохранительных органов области, посвященное разработке неотложных мер, направленных на борьбу с преступностью в Псковской области, а также анализу состояния взаимодействия правоохранительных органов области по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений в сфере незаконной вырубке леса на территории области.



В совещании приняли участие: и.о. руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Псковской области Калинин А.Н., начальник УВД по Псковской области Говорун Б.С., заместитель начальника УФСБ РФ по Псковской области Паладин А.М., начальник УФСИН РФ по Псковской области Дюков В.Г., начальник УФСИН России по Псковской области Иконников С.К., и.о. заместителя начальника Псковской таможни по правоохранительной работе Шаров М.С., заместитель председателя Государственного комитета Псковской области по лицензированию и природопользованию по вопросам лесных отношений Астафуров М.Б. и другие лица.

Прокурор Псковской области акцентировал внимание присутствующих на том, что организация и обеспечение взаимодействия правоохранительных органов Псковской области по противодействию преступности остаются одними из наиболее значимых направлений работы.

Несмотря на принятый прокурорами ряд организационных и практических мер, направленных на реализацию федерального законодательства, криминальная ситуация в области продолжает оставаться напряженной. Так, прокурорами в 2007 году постав-

лено на учет свыше 1000 укрываемых преступлений, что составило более 6% от общего числа зарегистрированных преступлений. Уровень преступности на 100 тысяч населения превышает ана-



логичный показатель по Ленинградской области, г. Санкт-Петербургу, Калининградской области, Республике Карелия.

Превентивные меры административного, уголовно-правового характера, направленные на противодействие организованной преступности и снижение количества особо тяжких преступлений, правоохранительными органами не применяются.

Участники координационного совещания внесли предложения, направленные на активизацию работы и обеспечение согласованных действий по профилактике, взаимодействию в выявлении и пресечении организованной преступности, наркопреступности, преступлений коррупционной и имущественной направленности, контрабанды, а также по раскрытию преступлений прошлых лет. Данные меры разработаны как для правоохранительных органов региона в совокупности, так и для каждого ведомства конкретно. Установлены сроки исполнения.

Заслушав докладчиков и обсудив итоги взаимодействия правоохранительных органов по выявлению и пресечению правонарушений и преступлений в сфере незаконной

вырубке леса на территории области, присутствующие отметили, что за последние годы отмечается рост зарегистрированных преступлений в сфере использования и охраны лесов, земель лесного фонда,



ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало на 1 стр.

реализации древесины и иных лесных ресурсов. В 2007 году по фактам незаконных порубок леса возбуждено более 500 уголовных дел, что в 2 раза превысило показатели предыдущего года.

Осложнение криминогенной обстановки в сфере лесопромышленного комплекса в 2007 году обусловлено рядом объективных причин, одной из которых является реорганизация лесхозов в лесничество, проведенная во исполнение вступившего в силу 01.01.07 нового Лесного кодекса РФ. В ходе реорганизации лесхозов более чем в 2 раза сокращена штатная численность их работников, лесной фонд в течение 1 полугодия 2007 года оставался без охраны. Контролирующие органы также не в полной мере использовали возложенные на них полномочия. Допускались нарушения закона при осуществлении государственного лесного надзора и контроля. В ходе работы члены координаци-

онного совещания пришли к выводу о необходимости подготовки проекта федерального закона о внесении изменений в санкции статей 260 (незаконная рубка лесных насаждений), 261 (уничтожение или повреждение лесных насаждений) Уголовного кодекса РФ для перевода их в категорию тяжких преступлений и направлении его в Генеральную прокуратуру РФ, Псковское областное Собрание депутатов для принятия мер по внесению изменений в действующее законодательство. Кроме того, участники координационного совещания внесли предложение о разработке правового акта, закрепляющего перечень документации, дающей возможность отслеживать законность происхождения древесины, правомерность ее отчуждения на этапах перевозки, приемки. Издание такого акта должно быть сопряжено с установлением административной ответственности за совершение деяний, выражающихся в отсутствии соответствующей документации у лиц, занятых в сфере заготов-

ки, перевозки, приемки древесины, а также за неполноту и недостоверность сведений, внесенных в нее.

В этой связи отделу по надзору за соблюдением федерального законодательства прокуратуры области поручено подготовить проект Закона области «Об организации деятельности пунктов приема и отгрузки древесины на территории Псковской области».

Участники совещания разработали ряд мер, направленных на обеспечение взаимодействия правоохранительных органов, повышение эффективности предупреждения, противодействия преступности, раскрываемости преступлений в сфере лесопользования. Указано на необходимость построения конструктивных отношений между правоохранительными, контролирующими и надзорными органами государственной власти.

Пресс-служба прокуратуры
Псковской области

31 марта в прокуратуре Псковской области под председательством прокурора Псковской области Кебекова Т.М. проведено координационное совещание руководителей правоохранительных органов Псковской области, посвященное вопросам совершенствования взаимодействия правоохранительных органов области по борьбе с нарушениями законодательства о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов.

В совещании приняли участие: начальник УФСБ РФ по Псковской области Драчев Г.П., и.о. начальника УВД Псковской области Андреев В.Л., и.о. руководителя следственного управления Следственного комитета РФ при прокуратуре Псковской области Калинин А.Н., начальник УФСКН РФ по Псковской области Яковлев В.Г., начальник УФ-

СИН России по Псковской области Иконников С.К., начальник Псковской таможни Березин С.В., первый заместитель начальника пограничного управления ФСБ

России по Псковской области Эктов А.Н. Руководители контролирующих органов: председатель Государственного комитета Псковской области по лицензированию и природопользованию Афанасьев В.А., начальник территориального отдела по государственному контролю, надзору и охране водных биологических ресурсов Северо-Западного федерального управле-

ния по Псковской области (Госкомрыболовства РФ) Артамонов С.П.

Прокурор Псковской области обратил внимание присутствующих на то что Псковская область - это удивительный природный объект с благоприятной экологической средой. Большая часть, почти 40% территории области, покрыта лесами.



В регионе более 3 тысяч рек и озер, в которых водятся различные, в том числе ценные породы рыб. На сегодняшний день не только охрана окружающей природной среды, но и восстановление ее ресурсов являются основными совместными задачами правоохранительных органов области. Анализ состояния преступности в указанной сфере свидетельствует о незначительном количестве выявленных преступлений, связанных с незаконной добычей рыбы. Кроме того, на протяжении последних трех лет этот показатель стабильно снижается.

При наличии такого количества рек и озер в 2007 году возбуждено только 15 уголовных дел рассматриваемой категории. Это не отражает действительного состояния законности в этой сфере и свидетельствует о том, что в области серьезного противодействия браконьерству не оказывается.

Самоходные плавающие средства, с помощью которых совершаются преступления, не изымаются и не конфискуются. Уголовные дела, в большинстве случаев, судом прекращаются, пусть даже и по нереабилитирующим основаниям.

Аналогичная ситуация сложилась и с выявлением административных правонарушений. В I квартале этого года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 36 раз сократилось количество выявленных нарушений, в 48 раз уменьшилось число лиц, привлеченных к административной ответственности.

Преступления и правонарушения этой категории по-прежнему выявляются, главным образом, в ходе проведения специальных рейдов и мероприятий. Целенаправленной, системной и планомерной деятельности не ведется.

Для решения этих задач необходим комплексный подход и надлежащее взаимодействие правоохранительных и контролирующих

органов, органов власти и управления.

Участники координационного совещания приняли меры, направленные на улучшение состояния законности в указанной сфере. Так, например, правоохранительным, надзорным и контролирующим органам предложено практиковать регулярное проведение совместных рейдов и проверок на реках и озёрах области; сотрудники внутренних дел ориентированы на совместную работу с местным населением; работникам прокуратуры поручено изучить административную практику для выяснения причин неприменения судами конфискации орудий незаконного лова.

Обсуждение показало серьезную озабоченность контролирующих и правоохранительных органов положением дел по затронутому вопросу.

**Пресс-служба прокуратуры
Псковской области**

В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ УСТРАНЕНЫ НАРУШЕНИЯ ПРАВ СОЦИАЛЬНО НЕЗАЩИЩЕННЫХ КАТЕГОРИЙ ГРАЖДАН

Как уже сообщалось, по заявлению прокуратуры области решением Псковского областного суда от 26.07.2007 признаны противоречащими федеральному законодательству и недействующими отдельные положения Закона Псковской области «О мерах социальной поддержки в лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан, проживающих в Псковской области», ущемляющие права граждан на социальную защиту.

Положения оспоренного Закона устанавливали, что определенным категориям граждан, в частности, детям в возрасте до трех лет, детям из многодетных семей до 6 лет и гражданам, страдающим злокачественными образованиями, сахарным диабетом, психическими расстройствами, бронхиальной астмой, лекарственные средства отпускаются не

бесплатно, а со скидкой в размере 90 %.

Определением Верховного Суда РФ от 10.10.2007 решение Псковского областного суда оставлено в силе.

Несмотря на судебные постановления, Закон области продолжал применяться, что нарушало права социально незащищенных категорий граждан.

В целях восстановления законности и обеспечения исполнения решений судов прокурором области в областное Собрание депутатов и Губернатору внесены представления об устранении нарушений Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».

В представлениях органы государственной власти области преду-

преждены, что, в случае невыполнения судебных постановлений и неприведения Закона области в соответствие с требованиями федеральных законов, в отношении Губернатора области может быть инициирована процедура отстранения от должности, в отношении областного Собрания депутатов – процедура роспуска.

Горрайпрокурорами объявлено 30 предостережений главам муниципальных образований, руководителям аптечных организаций и муниципальных учреждений здравоохранения области о недопустимости нарушения закона. Приняты и другие меры прокурорского реагирования, в том числе в суд направлен ряд заявлений о признании неправомерных действий по взиманию частичной платы за лекарственные средства, которые удовлетворены.

ПРОДОЛЖЕНИЕ на 4 стр.

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО на стр. 3

Результатом активной позиции прокуратуры области явилось принятие 28 февраля областным Собранием депутатов четвертого созыва Закона области, устраняющего нарушения конституционных прав социально незащищенной категории граждан. Закон официально опубликован и вступил в силу 17 марта 2008 года.

Таким образом, граждане, подпадающие под действие ука-

занного закона, покупавшие лекарственные препараты со скидкой в размере 90%, имеют право в судебном порядке вернуть переплаченные ими денежные средства. Для этого им необходимо обратиться в мировой суд по месту нахождения муниципальной аптеки, в которой они приобрели лекарственные препараты, с соответствующим иском заявлением о возврате излишне уплаченных сумм. Если гражданин не в состоянии самостоятельно обратиться в суд по со-

стоянию здоровья или иным основаниям, изложенным в статье 45 Гражданского процессуального кодекса РФ, то тогда орган прокуратуры имеет право представить его интересы в суде, для чего гражданину необходимо обратиться в прокуратуру по месту его жительства.

**Пресс-служба
прокуратуры области**

ПРОКУРАТУРОЙ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВНЕСЕНО ПРЕДСТАВЛЕНИЕ В АДРЕС ГУБЕРНАТОРА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановлением Администрации Псковской области от 14 августа 2007 года №345 утверждено Положение о памятнике природы Псковской области «Западный берег Псковского озера». Отдельными пунктами Положения установлен запрет на распашку земель и ведение сельского хозяйства (сенокосение, выпас сельскохозяйственных животных, пчеловодство, выращивание сельскохозяйственных культур и иную сельскохозяйственную деятельность) на территории деревни Кривск Печорского района, в то время как другие населенные пункты, расположенные на западном берегу Псковского озера, не включены в границы памятника природы.

Согласно статьи 55 Конституции Российской Федерации, нормы которой имеют прямое действие, права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

В пункте 15 статьи 65 Водного кодекса РФ не содержится запрета на ведение в водоохранной

зоне сельского хозяйства, в том числе и на распашку земель.

При установлении режима особой охраны в части запрета на распашку земель и ведение сельского хозяйства Администрацией области не учтено, что данная территория является территорией старого освоения, плотно заселенной. Основной вид деятельности населения на данной территории - ведение сельского хозяйства.

В связи с этим введение запрета на сельскохозяйственное производство лишает граждан возможности своего жизнеобеспечения.

Кроме того, наличие избирательного подхода к включению одних населенных пунктов, расположенных на западном побережье Псковского озера, в особую охраняемую природную территорию и исключению из состава данной территории других населенных пунктов свидетельствует о присутствии коррупционного фактора в Положении. Поэтому во внесенном прокуратурой области представлении предложено либо исключить из спорных пунктов Положения запрет на распашку земель и ведение сельского хозяйства, либо включить деревню Кривск в число населенных пунктов, на которые не распространяется режим особой охраны.

ПО «ГОРЯЧИМ» СЛЕДАМ

18 марта на берегу озера Деянское, около деревни Долосцы Пустошкинского района, обнаружен труп неизвестного мужчины, присыпанный сухой травой и ветками.

На место происшествия выехал прокурор Пустошкинского района и следственно-оперативная группа.

Прокурором района скоорди-

нирована деятельность следственно-оперативной группы на месте происшествия. В результате правильно организованной работы сотрудники Пустошкинского отдела внутренних дел «по горячим следам» установили лицо, совершившее преступление, и личность убитого, им оказался гражданин Республики Беларусь. Преступник арестован.

По указанному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьей 105 Уголовного кодекса РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку).

Прокуратурой Пустошкинского района осуществляется надзор за ходом расследования уголовного дела.

ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЕ ОВД Г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ ИЗБИЛИ ЧЕЛОВЕКА, ПЫТАЯСЬ РАСКРЫТЬ ПРЕСТУПЛЕНИЕ «ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ»

28 февраля 2008 года Великолукский городской суд Псковской области вынес приговор по уголовному делу в отношении Рандожского А. и Петрова А. по пункту «а» части 3 статьи 286 Уголовного кодекса РФ (совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан с применением насилия).

Установлено, что Рандожский и Петров, являясь оперуполномоченными ОВД г. Великие Луки, 19 мая 2006 года приехали к ранее судимому Карповичу А.В. в поселок Золотково Великолукского района.

Располагая информацией о том, что Карпович А.В. занимается преступной деятельностью, они потребовали от него проехать вместе с ними в ОВД г. Великие Луки, когда Карпович А.В. отказался, насильно усадили его в автомашину и повезли.

После остановки автомашины Рандожский насильно надел на голову потерпевшего матерчатую шапку, исключаящую возможность наблюдать происходящее. Затем Рандожский и Петров вытащили Карповича из машины, кинули на землю лицом вниз, нанесли Карповичу около семи ударов ногами по спине и голове, причинив телесные по-

вреждения.

Впоследствии они привязали его к заднему буферу автомашины. Рандожский медленно протаскивал его по земле около 70 метров. Подтащив его к канаве, опускали голову Карповича в воду, требуя признания в совершении преступлений. Последний, опасаясь за свою жизнь, обещал сознаться в якобы совершенных им преступлениях, после чего Рандожский с Петровым доставили его в ОВД г. Великие Луки.

Через непродолжительное время Карпович, воспользовавшись отсутствием Петрова и Рандожского, покинул территорию ОВД г. Великие Луки.

Великолукский городской суд Псковской области, признав Петрова и Рандожского виновными в совершении указанного преступления, назначил каждому из них наказание в виде лишения свободы сроком на три года условно с испытательным сроком два года. На данный приговор в связи с мягкостью наказания государственный обвинитель принес кассационное представление.

13 марта 2008 года определением коллегии Псковского областного суда по уголовным делам по кассационному представлению прокурора приговор Великолукского городского суда Псковской области отменен, дело направлено на новое рассмотрение в Великолукский городской суд Псковской области.

ТОРЖЕСТВО ЗАКОНА

Решением Арбитражного суда Псковской области от 14 марта 2008 года удовлетворено исковое заявление прокуратуры области о признании недействительной сделки по приватизации муниципального имущества города Пскова – здания кинотеатра «Октябрь».

Приватизация здания кинотеатра «Октябрь» осуществлена в феврале 2007 года. Тогда Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Пскова в лице и.о. председателя комитета Минаева Н.И. заключил договор о создании открытого акционерного общества «Октябрь» с единственным учредителем общества с ограниченной ответственностью «Белая Русь плюс» Голобородько С.А. Протоколом общего собрания с участием этих же сторон 07.02.07 утвержден устав ОАО «Октябрь». В тот же день по акту приема-передачи здание кинотеатра передано в частную собственность.

Оценив результат этой сделки, депутаты Псковской городской Думы обоснованно поставили под сомнение вопрос о ее законности и обратились в прокуратуру области для проведения последней соответствующей проверки.

Несмотря на то, что здание кинотеатра оценено минимально в 40 миллионов рублей, осуществленная приватизация не принесла в казну города ни одного

рубля. Город получил 25% акций в уставном капитале ОАО «Октябрь», а остальные акции оказались в собственности Голобородько С.Н., которая, являясь владельцем ООО «Белая Русь плюс», арендовала здание кинотеатра.

При проверке законности проведенной оценки вклада Голобородько С.А. в уставной капитал ОАО «Октябрь» в размере 119 миллионов рублей установлено, что отчет об оценке выполнен с грубыми нарушениями Федерального закона «Об оценочной деятельности». Выяснилось, что при создании акционерного общества Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Пскова взял на себя не предоставленные ему полномочия на учреждение акционерного общества, на определение доли муниципального имущества в уставном капитале и т.д. Названные нарушения явились правовым основанием для оспаривания сделки приватизации в суде.

Рассмотрев представленные материалы, Арбитражный суд Псковской области признал незаконными учредительный договор о создании ОАО «Октябрь», решение об утверждении устава общества и акт приема передачи имущества. Применяя последствия недействительности сделки, суд решил вернуть стороны в первоначальное положение, возратить здание кинотеатра в муниципальную собственность города Пскова.

ПРАВА ПРОКУРОРОВ В ДЕЙСТВИИ

За 2007 год прокурорами Псковской области направлено в суд в порядке статей 45, 254 Гражданского процессуального кодекса РФ более 20 заявлений в целях устранения нарушений законодательства об использовании и обороте земель сельскохозяйственного назначения.

В 2007 году прокуроры Псковской области обращались в суд с исками о взыскании с граждан задолженности по арендной плате за пользование земельными участками, предоставленными из земель сельскохозяйственного назначения; с заявлениями об оспаривании ненормативных правовых актов – постановлений и распоряжений глав муниципальных образований области, которыми незаконно предоставлялись для ведения строительства земельные участки, отнесенные к землям сельскохозяйственно-

го назначения, на которых строительство запрещено; с заявлениями о признании права муниципальной собственности на бесхозные земельные участки сельскохозяйственного назначения; с заявлениями в интересах граждан о признании бездействия председателей сельскохозяйственных производственных кооперативов незаконным и обязанности заключить договоры с ассоциированными членами кооператива; с заявлениями в интересах граждан о восстановлении их нарушенных прав на выделение и получение земельной доли в сельскохозяйственном кооперативе; с заявлением об оспаривании нормативного правового акта, принятого районным собранием депутатов.

Все указанные иски и заявления удовлетворены судом, решения которых исполнены.

ПРИ ИЗУЧЕНИИ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ПРАКТИКИ ВЫЯВЛЕНЫ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

В ходе проверки соблюдения законодательства о рыболовстве в феврале-марте 2008 года Псковской природоохранной межрайонной прокуратурой изучена административная практика, осуществляемая сотрудниками инспекций рыбоохраны в 2007 году.

Проверкой установлено, что в действиях четырех лиц, привлеченных к административной ответственности, усматривались признаки уголовно-наказуемых деяний, предусмотренных п. «б» ч.1 ст.256 УК РФ.

Во всех выявленных случаях гражданами осуществлялся незаконный лов рыбы в Псковском озере большим количеством поставных сетей (китайского производства), использование которых

для лова рыбы запрещено Приказом Минсельхоза РФ от 29.12.06 №486 «Об утверждении правил рыболовства для западного рыбохозяйственного бассейна». При этом применение поставных сетей с учетом специфики лова и возможного количества вылова ими рыбы является способом ее массового истребления.

По выявленным фактам прокурором вынесены постановления о направлении материалов проверки в орган предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке, предусмотренном ч.2 ст.37 УПК РФ. Материалы направлены по территориальности в ОВД по Псковскому и Печорскому районам для проведения проверок в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ.

ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ - ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА

Прокуратурой Печорского района проанализированы результаты работы по надзору за исполнением законодательства при приеме, регистрации и рассмотрении сообщений о преступлениях.

Установлено, что абсолютное большинство жалоб граждан по вопросам следствия и дознания связано с ненадлежащей проверкой сообщений о преступлениях дознавателями ОВД района. Только в 2007 году в прокуратуру поступило 24 обращения по данному вопросу, по результатам рассмотрения которых прокуратурой выявлено и поставлено на учет 24 преступления, по факту совершения которых ранее сотрудниками ОВД района отказано в возбуждении уголовного дела. Для устранения данных негативных тенденций и установления их причин в период с ноября 2007 года по февраль 2008 года надзор за исполнением законов в сфере учетно-регистрационной дисциплины осуществлялся лично прокурором района. Выявлено, что основной причиной

нарушения законности является низкий уровень исполнительской дисциплины сотрудников ОВД района и ослабленный контроль за их деятельностью со стороны руководства отдела.

Прокурором района проведена рабочая встреча с начальником ОВД, в ходе которой принято решение создать постоянно действующую межведомственную рабочую группу по обеспечению законности при регистрации, учете и рассмотрении заявлений и сообщений о преступлениях. Основной целью деятельности группы является повышение эффективности прокурорского надзора в данной сфере и полное обеспечение прав и законных интересов граждан, пострадавших от преступлений. Прокурором разработано положение о рабочей группе. Руководителем группы назначен заместитель прокурора района. Оценка эффективности деятельности группы будет ежемесячно даваться руководителями правоохранительных органов в ходе совместных оперативных совещаний.

РЕЗУЛЬТАТИВНАЯ ПРОВЕРКА

В феврале 2008 года работниками Островской межрайонной прокуратуры совместно с представителями государственной инспекции труда в Псковской области проведена комплексная проверка исполнения законодательства РФ об охране труда в ЗАО «Островский хлебокомбинат».

Установлено, что на предприятии (численность рабочих более 50 человек) не введена должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в данной области. Таким образом, нарушены требования ст.217 ТК РФ устанавливающей, что в целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, осуществления контроля за их выполнением у каждого работодателя, осуществляющего производственную деятельность, численность работников предприятия которого превышает 50 человек, создается служба охраны труда или вводится должность специалиста по охране труда, имеющего соответствующую подготовку или опыт работы в этой области.

Руководителем предприятия не пройдены обучение и проверка знаний по охране труда, что является нарушением требований ч.1 ст.225 ТК РФ, согласно которой все работники, в том числе руководители организаций, обязаны проходить обучение по охране труда и проверку зна-

ний требований охраны труда. Кроме того, не пройдены переобучение и проверка знаний по охране труда главным инженером предприятия и начальником хозяйственной части.

На предприятии не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, то есть нарушены требования ст.212 ТК РФ. Документально не оформлены мероприятия по улучшению условий и охраны труда на 2008 год и не обеспечено их финансирование, чем нарушены требования ст.226 ТК РФ.

Проверкой выявлены многочисленные факты выдачи средств индивидуальной защиты, не имеющих сертификатов соответствия, что является нарушением ст.212 и 221 ТК РФ. Средства индивидуальной защиты выдаются работникам предприятия не в полном объеме, а пятерым работникам, положенные им средства индивидуальной защиты, не выдавались вообще.

По результатам проверки в отношении директора ЗАО «Островский хлебокомбинат» прокурором вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, которое направлено для рассмотрения по существу в государственную инспекцию труда в Псковской области. Директору ЗАО «Островский хлебокомбинат» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства.

ВЗЯЛ ЗЕМЛЮ В АРЕНДУ? ИСПОЛЬЗУЙ!

Прокуратурой Кунынского района в ходе проверки исполнения законодательства, регламентирующего использование и оборот земель сельскохозяйственного назначения, установлены предпосылки к нарушению закона.

Так, пять сельскохозяйственных производственных кооперативов, арендующих земли сельскохозяйственного назначения, с 2006 года и по настоящее время не используют их вообще, что приводит к ухудшению качества этих земель. Вместе с тем статьей 8.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за неиспользование земельного участка, предназначенного для сельскохозяйственного производства в течение трех лет.

В целях предупреждения нарушений закона, связанного с дальнейшим неиспользованием земель названной категории председателями сельскохозяйственных производственных кооперативов, прокурором Кунынского района объявлены предостережения о недопустимости нарушений закона.

ПЛОХОЕ КАЧЕСТВО ВОДЫ ВЛЕЧЕТ ЗА СОБОЙ АДМИНИСТРАТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Прокуратурой Себежского района в ходе проверки по коллективной жалобе жильцов дома №2 по улице Учебный городок поселка Идрица, проведенной совместно с территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Псковской области, выявлены нарушения в деятельности ФГОУ СПО «Идрицкий сельскохозяйственный техникум», которое осуществляет тепло- и водоснабжение данного дома.

Установлено, что параметры микроклимата в указанном жилом доме не соответствуют требованиям п.4 СанПид 2.1.2.1002-00 «Санитарно-эпидемиологические требования к жилым зданиям и помещениям». Качество воды, употребляемой жильцами данного дома, по санитарно-химическим показателям не соответствует СанПид 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения.

Контроль качества» по причине превышения в воде содержания железа.

Согласно ст.8 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» граждане имеют право на благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека.

Таким образом, в деятельности техникума усматриваются признаки административных правонарушений, предусмотренных ст.6.3 КоАП РФ, – нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил, и ст. 6.5. КоАП РФ, - нарушение санитарно-эпидемиологических требований к питьевой воде.

Прокуратурой района в отношении ФГОУ СПО «Идрицкий сельскохозяйственный техникум» возбуждены дела об административных правонарушениях.

